
Miha Gradič
80-letnik

Pred tremi dnevi, 8. septem-
bra, je še poln življenjskih moči
dočakal 80 let Miha Gradič, nosi-
lec Spomenice 1941. Med prebi-
valci krajevnih skupnosti Beži-
grad I in Bežigrad II je malo tistih,
ki ga ne bi poznali kot neutru-
dnega družbenopolitičnega de-
lavca, ki še zdaj, kljub letom, z
vso odgovornostjo opravlja zau-

pane mu naloge. Poznan je kot
človek, ki ga odlikujejo skro-
mnost, mirnost in preudarnost.

Nedvomno so prav te odlike
njegove osebnosti pripomogle,
da ga niso odkrili pri pomoči, ki.
jo je na skrivaj dajal v Ijubljan-
skih zaporih (sprva kot paznik in
nato kot ekonom, zadolžen za
prehrano jetnikov) političnim za-
pornikom pred vojno in med njo.

Z ilegalnim delom je začel v
tistih letih pred okupacijo, ko so
oblasti zapirale komuniste, med
katerimi je bil tudi Boris Kidrič.
Miha Gradič ga prej osebno ni
poznal. Vedel pa je kdo je in za-
kaj je zaprt. Na lastno pobudo
mu je ponudil pomoč in mu pri-
našal v celico zaželeno marksi-
stično literaturo, nato razna ob-
vestila, ki so romala iz zapora in
povratno nazaj v zapor. Z Bori-
som Kidričem se je začelo in na-
daljevalo z Marijano Draksler ter
z drugimi predvojnimi komunisti.
Tako je Miha Gradič postal za-
nesljiva zveza, ki se je utrjevala
do okupacije in organizirano utr-
dila z ustanovitvijo Osvobodilne
fronte. Zveza je bila pretrgana le-

ta 1944, ko jezaradi izdajstvabe-
logardistov, nemški okupator Mi-
ha Gradiča aretiral, zaprl in ga po
dolgotrajnih zasliševanjih odpe-
Ija! v taborišče Dachau.

Če bi jubilant napisal knjigo
spominov o svojem ilegalnem
delu, o akcijah OF, pri katerih je
sodeloval, bi biloto izrednozani-
mivo in vznemirljivo branjo.
Omenimo naj le reševanje zapr-
tega organizacijskega sekretarja
KPS TonetaTomšiča, ki žal, kljub
skrbnim in dobro premišljenim
pripravam ni uspelo, zaradi ovi-
re, ki je ni mogel nihče predvide-
ti. In uspeli pobeg zaprte Mice
Šlander.

V taborišču Dachau se je Miha
Gradič povezal s politično skupi-
no taboriščnikov raznih naro-
dnosti, ki je odigrala veliko vlogo
pri zaščiti internirancev. Pred
prihodocn ameriškega zaveznika
je bil komandir straže, ki je bila
oborožena pripravljena, da pre-
preči pokol taboriščnikov, s či-
mer je grozil komandant tabori-
šča.

V svobodi je Miha Gradič na-
daljeval z družbeno političnim
delom, kljub raznim odgovornim
službenim dolžnostim, ki jih je
pred upokojitvijo imel. Za to svo-
je delo je zasluženo prejel števil-
na državna in druga odličja ter
priznanja.

Tovarišu Mihi Gradiču iskreno
čestitamo k jubileju z željo, da bi
še dolgo sodeloval pri razreševa-
nju problemov krajevne skupno-
sti.
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